
 

 

Destekler:  
1,1580 / 1,1572 / 1,1560 

 

Dirençler: 

1,1645 / 1,1670 / 1,1690 

  

Destekler:  
9,4500 / 9,3800 / 9,3000 

 

Dirençler: 

9,7200 / 9,7700 / 9,8400 

 

Destekler:  
1.769 / 1.764 / 1.755 

 

Dirençler: 

1.795 / 1.807 / 1.815 

FED SONRASI PİYASALAR YÖN ARAYACAK.. 

Borsa İstanbul, dün 0,91 yükselişle 1.547,03 seviyesinden kapatırken işlem hacmi 29,9 Milyar TL oldu. Gün içi sert satış baskısıyla 
karşılaşan endeks güçlü görünümünü koruyarak gün içinde gördüğü en yüksek seviyesinden kapattı. Endeks en yüksek 1547,03 seviyesini 
görürken en düşük 1491,67 seviyesini gördü. Yurtdışı piyasalara bakıldığında ABD’de Dow Jones yüzde 0,29, S&P500 yüzde 0,65 ve 
Nasdaq yüzde 1,04 yükselişle kapattı. Avrupa borsalarında ise, DAX yüzde 0,03, CAC 40 yüzde 0,34 artarken FTSE 100 yüzde 0,36 azalış 
gösterdi. Asya piyasasının ilk işlemlerinde ise alıcılı bir seyir gözleniyor. 

ABD Merkez Bankası (FED) faizleri piyasa beklentisi doğrultusunda yüzde 0 – 0,25 aralığında bıraktı. FED, 80 milyar dolar değerinde 
Hazine kağıdı ve 40 milyar dolar değerinde mortgage destekli menkul kıymet olmak üzere toplam 120 milyar dolar olan varlık alım hızını 
Kasım ayında 15 milyar dolar azaltacağı duyurdu. Powel toplantı sonrası yaptığı açıklamada, varlık alımlarını azaltmamız gelecek yılın 
ortalarında tamamlanacağını belirtti. Ayrıca FED, komite ekonomik görünümdeki değişikliklerin gerektirdiği takdirde alımların hızını 
ayarlamaya hazır olduğunu belirtti. Buna ek olarak enflasyonun geçici olduğunu belirten FED, enflasyon konusunda ‘’enflasyonun sürekli 
olarak istediğimiz düzeyin üzerinde olduğunu görürsek ayarlama yaparız’’ ifadelerini kullandı. Faiz oranlarına da değinen Powel, varlık 
alımlarını azaltma zamanı olduğunu ama faiz oranlarını artırmanın zamanı olmadığını belirtti.  

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, AK Parti iktidarının 19. yılı nedeniyle yaptığı açıklamada Karadeniz'de bulunan doğalgazla ilgili 
olarak "Karadeniz'de doğal gaz olayı ile ilgili attığımız adımı neticelendirdiğimiz anda, doğal gazı çıkarmaya başladığımız anda, inşallah 
müjdeyi vereceğiz. Biraz sabır. Oradan o doğal gazı çıkardığımız anda sadece inşallah devletin kasasına girmeyecek aynı zamanda 
vatandaşımın da kasasına girecek." İfadelerini kullandı. 

Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkanı Christine Lagarde, faizlerin önümüzdeki ekim ayında artırılacağına yönelik piyasadaki beklentisine 
karşın, ECB'nin gelecek yıl faizleri yükseltmesinin pek mümkün görünmediğini açıkladı. Avrupa Merkez Bankası Yönetim Konseyi Üyesi 
Bostjan Vasle ise, Euro Bölgesi'nde enflasyonun yüksek kalmaya devam etmesi yönünde risklerin büyümekte olduğu uyarısında bulundu. 

TÜİK, Ekim ayında tüketici fiyatlarının aylık bazda %2.39, yıllık bazda ise %19.89 arttığını açıkladı. Oluşan bu artışa ana harcama grupları 
itibarıyla baktığımızda yıllık bazda TÜFE’den daha yüksek artış gösteren grupların ulaştırma, konut, ev eşyası, lokanta ve oteller ile gıda 
ve alkolsüz içecekler grubunda olduğunu görüyoruz. Aylık bazda açıklanan %2,39 artışın piyasa beklentisi altında kaldığını da not etmek 
gerekiyor. ÜFE’nin ise,  yıllık bazda son iki aydaki durgunluktan çıkarak %46,3 ile yeniden yükselişe geçtiği gözleniyor. 

FED sonrası bu sabah ABD vadelilerinde hareketler yatay seyrediyor. Asya’da ise önceki gün ABD endekslerinin pozitif taraftaki 
hareketlerinin etkisiyle yükselişlerin ön planda kaldığı gözleniyor. 
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Kurda dün bir ara yurt içinde açıklanan enflasyon verisinin beklentilerden iyi açıklanmasına rağmen 9,74TL 
seviyeleri test edildi. Bu sabah  9,65TL seviyesinden güne başlıyor. Dün akşam Fed faiz değişikliğine 
gitmezken 15 Milyar Dolar varlık alımlarını azaltacağını Kasım ayından itibaren açıkladı. Bu açıklama ve 
sonrasında Powell değerlendirmeleri ile küresel piyasalarda riskli varlıklara yöneliş devam etti ve dolar değer 
kaybetti.  Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde yukarı yönlü hareketin devam etmesi beklenilen kurda 9,72 
ve 9,77 TL direnç seviyeleri önem arz ediyor. Olası satışların görülmesi durumunda ise 9,45 ve 9,38 TL 
destek seviyeleri test edilmesi bekleniyor. 
 

 

Çaprazda dün gün içinde Türk Lirası’nda yaşanan değer kaybı ile birlikte 11,29TL seviyeleri test edildi. Bu 
sabahta paritede yaşanan yükseliş ile birlikte 11,20TL seviyelerinden güne başlangıç yapıyor. Fed FOMC 
toplantısından beklenen sonucun çıkması karşı para birimlerine olumlu yansırken Türk Lirası’nın nispeten 
olumsuz ayrıştığını söyleyebiliriz. Bugün yurt içinde veri akışı zayıf, Avrupa’da ise ÜFE ve Almanya fabrika 
siparişleri takip edilecek. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde kurda 11,35 ve 11,46 direnç seviyelerinin takip 
edilmesi gerekiyor. Olası satış baskısının görülmesi durumunda ise 10,85 ve 10,74 destek seviyeleri önemini 
koruyor. 

04 Kasım 2021 
2019 

 

 



3 

 

Parite dün Avrupa’da açıklanan verilerin beklentilerin üzerinde gerçekleşmesi sonrasında dün akşam Fed’in 
faizleri değiştirmeden varlık alımlarını 15 Milyar dolar aylık azaltacağını açılklaması sonrasında tekrar 1,1600 
üzerine doğru yükseliş gerçekleştirmeye çalışsa da şimdilik sınırlı yükselişler görüyoruz. Bugün Avrupa’da 
ÜFE ve Almanya fabrika siparişleri, ABD’de ise dış ticaret dengesi ve haftalık işsizlik başvuruları takip edilecek.  
Teknik açıdan incelendiğinde yukarı yönlü hareketin oluşması durumunda 1,1645 ve 1,1670 direnç 
seviyelerinin takip edilmesi gerekiyor. Satış baskının görülmesi durumunda ise 1,1580 ve 1,1572 destek 
seviyeleri yakından izlenecek. 
  

 

Ons altında Fed kararı öncesinde 1758$ seviyelerine kadar geri çekilme yaşandı. Fed faizleri değiştirmediğini 
ve 15 Milyar dolar varlık alımlarında azaltıma gittiğini açıkladığında fiyat 1765$ destek seviyesine yakındı. Daha 
sonra Powell açıklamaları ile birlikte dolarda yaşanan değer kaybı ile sınırlı yükseliş gerçekleşti Teknik açıdan 
incelendiğinde yukarı yönlü hareketin oluşması durumunda 1795 ve 1807 $ direnç seviyelerinin takip edilmesi 
gerekiyor. Satış baskının görülmesi durumunda ise 1769 ve 1764$ destek seviyeleri yakından izlenecek. 
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Paritede dün gün genelinde 1,36-1,37 aralığında dalgalandı. Dün her iki bölgeden açıklanan veriler 
beklentilerin üzerinde gerçekleşirken, Fed karar ve açıklamaları sonrasında piyasada aşırı oynaklık 
yaşanmadığını göülüyor. Bugün İngiltere’de Merkez Bankası faiz kararını ve kendi varlık alım programında 
herhangi bir değişikliğe gidecek mi onu takip edeceğiz. Diğer taraftan ABD’de dış ticaret dengesi ve haftalık 
işsizlik başvuruları açıklanacak..  Hareketine devam etmesi beklenen paritede olası yukarı yönlü hareketin 
oluşması durumunda halinde 1,3711 ve 1,3775 direnç seviyelerinin takip edilmesi gerekiyor. Aşağı yönlü 
seyrin oluşması durumunda ise 1,3615 ve 1,3582 destek seviyeleri önem arz ediyor. 
 

 

 

Japonya’da hafta sonu yapılan seçimde Başbakanı Fumio Kishida liderliğindeki koalisyon parlamentodaki 
çoğunluğunu korudu. Dolar endeksinin 94 seviyesinde seyretmesiyle ve Japonya’nın destekleyici para politikası 
ile Japon Yen’i 3 yılın en düşük seviyesinde kalmayı sürdürüyor. Teknik açıdan bakılacak olursa, yukarı yönlü 
hareketini sürdürmesi durumunda 114,236 ve 114,70 direnç seviyeleri takip edilecek. Satış baskısının oluşması 
durumunda ise 113,229 ve 112,112 destek seviyelerinin test edilmesi bekleniyor. 
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ABD’nin OPEC+ ülkelerine baskı yapılması konusunda görüşmeler yapması ve ABD Başkanı Joe Biden, petrol 
ve gaz fiyatlarındaki artışı OPEC ülkelerinin daha fazla ham petrol üretmeyi reddetmesine bağlaması sonrası 
yatay bir seyir izleyen Brent petrol, FED toplantısı sonrası sert bir düşüş sergileyerek 81 dolar seviyesinin altını 
test etti. Brent petrole teknik açıdan bakılacak olursa, yukarı yönlü gelişmeler yaşanması durumunda 82,57 ve 
85,55 $ direnç seviyelerinin takip edilmesi gerekiyor. Yaşanan gelişmelerle beraber aşağı yönlü bir seyrin 
oluşması halinde ise 80,58 ve 79,60$ destek seviyeleri önem arz ediyor. 
 

 

 

Gram altında dün gün içinde kurda yaşanan yükseliş ile birlikte 560TL seviyesi test edildi. Günün geri kalanında 
ise kurda geri çekilme yaşanırken Fed faizi değiştirmedikten sonra beklenen varlık azaltımı programını 
açıklaması ile kurda ve ons altında geri çekilme yaşandı.Gram Altın’da yukarı yönlü hareketin görülmesi 
durumunda 557 ve 565 TL direnç seviyelerinin takip edilmesi gerekirken aşağı yönlü bir hareketin olması 
durumuna ise 545 ve 535 TL destek seviyeleri aşağı yönlü hareket için önem arz ediyor.  
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2021 3.Çeyrek Müşteri K/Z Dağılımı: %38,46 Karda / %61,54 Zararda 
 
 
 
 
 
 
 
 

11:55 Almanya ** Almanya Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 52,4 56,2 Ekim

12:00 Avrupa Bölg. ** Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 54,7 56,7 Ekim

15:00 İngiltere *** BoE Faiz Oranı Kararı 0,1% 0,1% Ekim

16:00 Avrupa Bölg. *** AMB Başkanı Lagarde’ın Konuşması - - -

17:15 İngiltere *** BoE Başkanı Bailey'in Konuşması - - -


